

அக்கா உதவி செய்வாயா?

எனக்கு வாழ்க்கையில் என்றென்றே நிம்மதி கிடைக்காது போயிருக்கிறது. எனது மறைவுக்குப் பிறகு, சென்றவாழ்க்கை நெசவு நிலையத்துக்குப் போக ஆரம்பித்த வரையில் எதையோ இழந்து, பாலைவனத்தில் கரும் வெயிலில் பிரயாணம் செய்வது போன்ற மனநிலையில் காலம் தள்ளிவிட்டேன்.

உனக்கு இந்த ஒருவாறாக நெசவுநிலையத்துக்கு வரவில்லை போய் மாண்பில் உணர்ந்து விடுவதற்கு மனநிலை உண்டாகும்.

டம் ஒரு விஷயம் தனிமை யில் பேச வேண்டும் கொஞ்சம் பொறுமை யாக நன் சொல்வதைக் கேட்பாயா? "என்னக்கா! அப்படி என்ன விஷயம்?" அவள் குரலில் பதட்டம் எனக்குப் புத்திரம்.

"வலிதா, நான் உன் சிந்தனை உறுதி "என்னக்கா நீ பிடிக்க போடுகிறாய்?" "நான் உறுதி வலிதா! நான் உறுதியாக நன் சொல்வதைக் கேட்பாயா?" "என்னக்கா! அப்படி என்ன விஷயம்?" அவள் குரலில் பதட்டம் எனக்குப் புத்திரம்.



வி.எஸ்.சுப்பிரமணியம்

அத்தியாயம் ஐந்து

ஒரு நிறைவும், அமைதியும் ஏற்படுவதை உணர்ந்தேன்.

இனி என் வாழ்க்கை முறை இதுதான் இப்படி உணர்ந்து, என் மனைவியை உணர்ந்து ஆளக்கூடிய தான் வாழ்வின் குறிக்கோள் என்று சொல்லும் மனது திட்டமிட்டுக் கொண்டிருந்தபோது இப்படி ஒவ்வொரு பிரச்சினை ஏற்படுகிறதே என்னைப் பிரச்சினையையும் என் தலையில் தூக்கிப் போட முடியுமா? என்று மனதுக்குள் சமாதானம் கூறுகிற மறு கணமே குடும்பத்தில் ஒட்டாத அப்பாவுடன் தினமும் போராட்ட வாழ்க்கை நடத்திக் கொள்ளும் சூழல் மனக்குழப்பத்தை உண்டாக்கிவிட்டது. பக்கத்தில் சிறையில் போய் அமர் கிறேன். ஒரு கணம்

அக்கா! அதுவே உன் வாழ்க்கையில் எனக்கும் அக்கறை இருக்கும் என்று நீ நம்புகிறாய் வலிதா? என்று குரலில்

வார்த்தையை அன்றி தான் பேசுகிறேன். "யார் சொன்ன கதை இது? அவளது குரலின் தயக்கம் தெள்ளத் தெளி

வாசப் புலகுறியது "உன் அக்காளின் பொய் சொல்லாதே! நம்பிக்கையான தலை இது! என்கிறேன் அவளைக் கர்ந்த பார்த்த படியே. "இது சுத்தப் பொய். யாரோ உட்கட்ட உட்கட்ட கதை" என்கிறேன்.

சொந்தச் சகோதரியிடமே பொய் சொல்கிறாள் என்று ஏதாவது நினைவுகூர்ந்து பின்னால்தான் அது தோன்றுகிறது. "ஏன் வலிதா? என்னால் நான் உன் அக்காளின் மனதைப் பற்றும். நீ இவ்வளவு தூரம் மாறுவாய் என்று நான் எதிர்பார்த்தேயில்லை" அவள் ஒன்றுமே பேசவில்லை சிறிது நேர நிசபத்தின் பின் அவள் வாய் நிற்கிறது.

அக்கா! நான் சொல்வதை நீ நம்பமாட்டாயா? ஒரு கணம் உன்னைத் தைப் போதி அறைவலுமா? என்று ஆத்திரம்

அவளைப் பார்த்துப் போகுது ஒரு பக்கம் மனதில் அனுதாபம் தோன்றினாலும்... அவளின் வயது.. எங்கள் குடும்ப நிலைமை.. என் அவல நிலை.. இவற்றை யெல்லாம் சிந்தித்துப் பாராமல்...

ஏற்படுகிறது. சிரமப் பட்டு அடக்கிக் கொண்டு சாதிக்கிறேன். "வலிதா! என்கிறேன் உன்னைப் பற்றி நினைத்தாயா? நேற்று நீ யாரோ ஒரு தனியை கையைப் பற்றிக் கொண்டு கடைவீதியில் திரிந்ததை நானே இந்த இரண்டு கண்ணாலும் பார்த்தேன்டி..."

இதை அவள் எதிர்பார்த்திருக்கிறாள் மெசையில் முகத்தைப் புதைத்துக்கொண்டு குலுக்கிக் குலுக்கிக் கொண்டு. என் பட்டப்படி இன்னும் அடங்கவில்லை. நான் விலை உணர்ச்சியைப் பட்டு விட்டேன் போலத் தோன்றுகிறது. மெல்ல அவளது தலையை ஆதரவோடு நடவுகிறேன். தன் நிமிர்ந்த பார்ச்சிக்கு.

"யார் அவன்?" என்று குரலில் முண்டை கடுமை இடில்.

"அவர் பெயர் ராஜா. என்னோடு ரீயூசன் கிளாஸ்க்கு வருவார்" நட

ஒரு தடுமாற்றச் சொல்லி முடிக்கிறது. "எத்தனை நாட்பழக்கம்? எத்தனை நாட்பழக்கம்?" என்று குரலில் கணை.

"உரும்பிராய் பிரக் கிர-சியார் பெருமைப் படைத்துள்ளார். ஏன் மகன் அவர்" என்கிறார் தலையைக் குவித்து கொண்டு.

"அப்போ பெரிய இடத்துப் பையன் என்று சொல்லு"

"ஆமாம் அக்கா! முதல் தடவை உன் அக்கா போட்டுப் பேசுகிறது" "பெரிய இடத்துப் பையன் என்று இப்படி ஒரு பொழுது போக்கு"

அவளைப் பார்த்துப் போகுது ஒரு பக்கம் மனதில் அனுதாபம் தோன்றினாலும்... அவளின் வயது.. எங்கள் குடும்ப நிலைமை.. என் அவல நிலை.. இவற்றை யெல்லாம் சிந்தித்துப் பாராமல்...

ஏற்படுகிறது. சிரமப் பட்டு அடக்கிக் கொண்டு சாதிக்கிறேன். "வலிதா! என்கிறேன் உன்னைப் பற்றி நினைத்தாயா? நேற்று நீ யாரோ ஒரு தனியை கையைப் பற்றிக் கொண்டு கடைவீதியில் திரிந்ததை நானே இந்த இரண்டு கண்ணாலும் பார்த்தேன்டி..."

அவளைப் பார்த்துப் போகுது ஒரு பக்கம் மனதில் அனுதாபம் தோன்றினாலும்... அவளின் வயது.. எங்கள் குடும்ப நிலைமை.. என் அவல நிலை.. இவற்றை யெல்லாம் சிந்தித்துப் பாராமல்...

சுண்டெலியார் வைத்த சுவையான விருந்து!

முன் ஒரு காலத்தில் தானியக் களஞ்சியம் ஒன்றின் அடியில் ஒரு சுண்டெலி உசிந்த வந்தது. களஞ்சியத்தின் தரையில் ஒரு சிறு தவாரம் இருந்தது. அதன் வழியாகச் சில தானிய மணிகள் வெளியே விழுந்தன. சுண்டெலி தானியத்தை நன்றாக உண்டு

தொலைபேசியின் தோற்றம்

ரெலியோன் என்ற நபருக்குப் தொலைபேசியைக் கண்டுபிடித்தவர் யார் என்று கேட்டால் அனைவரும் அலெக் சாண்டர் கிராம் பெர் என்று பதிலளிப்பர். இச்சாத்தியின் பின்னால் ஓர் சமீபத்திரமே உடனது. இந்த விந்தை மிகு ஆராய்ச்சியின் முடிவேயே ரெபட் கூகில் எனும் ஆங்கிலேயராவார். 1667 இல் இவரது ஆராய்ச்சியின் பயன்பாட்டை அமைத்த 'ஸ்டிரெய் போட்' 1837ல் பெரு-நெறன் ஆகியோரின் முயற்சியால் சங்கீதத்தை

க. முத்துக்குமாரசாமி

தொலைபேசியைக் கண்டுபிடித்தவர் யார் என்று கேட்டால் அனைவரும் அலெக் சாண்டர் கிராம் பெர் என்று பதிலளிப்பர். இச்சாத்தியின் பின்னால் ஓர் சமீபத்திரமே உடனது. இந்த விந்தை மிகு ஆராய்ச்சியின் முடிவேயே ரெபட் கூகில் எனும் ஆங்கிலேயராவார். 1667 இல் இவரது ஆராய்ச்சியின் பயன்பாட்டை அமைத்த 'ஸ்டிரெய் போட்' 1837ல் பெரு-நெறன் ஆகியோரின் முயற்சியால் சங்கீதத்தை

பஞ்சாமிர்தம் பலாசு அமிர்தம்

96 மணி நேரம் பேசி உலக சாதனை

ஒளி பெருக்கிய உலக சாதனை 96 மணி நேரம் பேசி உலக சாதனை ஒன்றை ஏற்படுத்தியுள்ளார் 23வது இளைஞர் ஒருவர். நிச்சரிட்ட பரிட்டன் என்ற பெயருடைய இவர், ஸ்பெரீன் நாட்டைச் சேர்ந்தவர்.

பொருத்தமான ஜோடி

மனிதன் விரும்புகின்றது; உலகின் அதை நிறைவேற்றுகிறார். இது பழக்கையாகி விட்டது.

மன்னனின் பொழுது போக்கு

பிரெஞ்சு மன்னனை மூன்றாம் ஹென்றி என்கிறார். பொழுது போக்குகளைக் கொண்டிருந்தார். நாய்க்குட்டிகள் அடக்கிய சிறிய கூடையைக் கையில் அணிந்து நகர வீதனில் உலாவச் செல்வதில் அவரால் பிரியம் அளவாகும்.

கனடாவின் விலை

ஒரு ரூபாய் தான் முதலாம் ஜேம்ஸ் என்ற மன்னர் 1686ல் இருந்த 1625 ஆம் ஆண்டு வரை கனடாவின் மன்னரை இருந்தார். இவர் உட்கட்டை சேரில்லியன் அலெக்ஸாண்டர் என்பவருக்கு 1621ல் ஒரு ஸ்டாட்டிஷ் பென்ஸி (ஒரு ரூபாய்) தொகையைக் கொடுத்தார். இவர் உட்கட்டை சேரில்லியன் அலெக்ஸாண்டர் என்பவருக்கு 1621ல் ஒரு ஸ்டாட்டிஷ் பென்ஸி (ஒரு ரூபாய்) தொகையைக் கொடுத்தார்.

சுமார்

பஞ்சாமிர்தம் பலாசு அமிர்தம்

வாசிப்பதால் மனிதன் பூரணமடைகிறான்
மாணவ மனிதனே!

பாடசாலை விடுமுறை நாட்களில் அறிவு
நூல்களைப் படித்துப் பயன் பெறுங்கள்.
10 மில்லிமீ நில்சோப் அல்லது 2 சை
வைப் பவுடர் மேலுறைகளை அணுப்பி
டுளவைபார் அருளிய 'நல்லடி' என்ற சிறந்த
நூலைப் பெற்றுக்கொள்ளுங்கள்.

மில்க்வைற்-யாழ்ப்பாணம்.

சுன்சுனி

13 - 12 - 1986 சனிக்கிழமை

ஒலிவ் ஸ்நானப் பவுடர்

நீராடி மிழ நேரத்தியான
ஒலிவ் பவுடர்

உயர்ந்த ஆயுள்வேத முனிகைகளை சேர்த்து
நீண்ட காலமாகத் தயாராகி வருகிறது.
பூரண தேச ஆரோகியத்திற்கு
சிறந்தது.

மில்க்வைற்-யாழ்ப்பாணம்.

கறைபடியாத கையாணல் அமெரிக்காவில் விவாதம் ஏன்?

வெந்த புண்ணில் வேல்பாய்ச்சுவதும்
மனித உரிமை மீறல் தானே!

அதிக ஒரு பேச்சு; இங்கு ஒரு பேச்சு. அமைச்சர் அத்துலத் முதலி இன்ற அமெரிக்காவில் பேசுகிறார். அடுத்த புத்தகிழமை இந்தியக் குழுவுடன் காலாம்பிப் பேசுவார். இதைத் தான் அங்கு ஒரு பேச்சு; இங்கு ஒரு பேச்சு என்று மேலே குறிப்பிட்டோம். வேறு அரித்தத்தில் அல்ல.

திவிரவாதி களில் பொய்ப் பிரசாரங்களுக்கு 'நொக் அவுட்' கொடுக்கவே அமெரிக்கா செல்கின்றேன்— அமைச்சர் கட்டுநாயக் காவில் வைத்து செய்தி யாளர்களிடம் இப்படித் தெரிவித்தார்.

'வங்கா புலத்' துக்கு சொந்தமான அரசின் உண் அமைச்சருக்கு 'உண்மைகள்' எல்லாம் பொய் தெரிவ தில் வியப்பேதும் இல்லை அல்லவா!

உண்மைகள் பொய்கள் 'பொய்களை' 'உண்மைகளை' ரசவாதம் செய்வது கொழும்புடன் நின்றுகொண்டது. உலக அரங்கிலேயும் செய்துகாட்ட வேண்டும் என்ற எண்ணத்தில் அமைச்சர் அமெரிக்கா சென்று இருப்பதுதான் முக்கியமானது.

அரசு படைவீரர்கள் கைது செய்யப்படுபவர்கள் 'காணாமல் போகச்' செய்யப்படும்' நாடு

களின் பட்டியலில் இவ்வகையையும் சர்வதேச மன்னிப்புச்சபை சேர்த்துக் கொண்டதுதான் அமைச்சருக்குக் கோபத்தை மூட்டியிருக்கிறது. விட்டேனார் என்று நியூயோர்க் ஹோட்டல் ஒன்றில் இன்று (சனி) நண்பகல் சர்வதேச மன்னிப்புச் சபையின் இரண்டு முக்கிய பிரதிநிதிகளுடன் விவாதிக்கின்றார்.

இலங்கையில் இதுவரை 300க்கு மேற்பட்ட தமிழர் அரசுபடையினரால் கைது செய்யப்பட்ட பின்னர் காணாமல் போய் விட்டார்கள். இதை விட பகிரங்கமாகப் படையினரால் கொல்லப்பட்ட அப்பாவித் தமிழர் எண்ணிக்கை 300.

இப்படிச் சர்வதேச மன்னிப்புச்சபை சத்தியக்கடதாகி மூலமாக உலக அரங்கில் வெளிட்டுத்தியுள்ளது. சத்தியக்கடதாகி இச்சத்தியக் கடதாகிகள் எல்லாம் பொய். 25] ரூபா கொடுத்தால் சத்தியக்கடதாகி தயாரித்துக் கொடுக்கும் சமாதான நிதிவாங்குகிறார்கள்— இப்படி வாய் கூசாமல் கூறிய அமைச்சர் அத்துலத் முதலி.

'எவ்வை நம்புகள். எமது படைவீரர் பிடித்த அனைவரும் உயிருடன் இருக்கிறார்கள் என்று கூறப் போகின்ற

அரசமைப்பில் சேர்த்துக் கொள்ளப்பட வேண்டும் என்று தீர்மானம் நிறைவேற்றி மத்திய அரசுக்கு அனுப்பி இருக்கிறது. அன்னாதி. மு.க உறுப்பினர்களும் இதில்தீர்மானம் பிணிப்புக்கு எதிராக பகிரங்கமாகக் கருத்துத் தெரிவித்து வருகின்றனர்.

ஆதலால் இந்தி எதிர்ப்பு உணர்வு தமிழ் நாடு எங்கும் பரவலாக இருந்து வருவது தெரிகிறது. மத்திய அரசின் இந்தித் திணிப்பின் முழு நோக்கமும் தெரிய ஒரு மைப்பர்டே தெரிய ஒரு மைப்பர்டே டுக்காகக் கொண்டு வரப்பட்ட இந்தி, தேசம் துண்டாடப்பட காரணமாக இருக்கக் கூடாது.

லண்டனைத் தலைமை அலுவலகமாகக் கொண்ட இயங்கும் சர்வதேச மன்னிப்புச்சபை ஐ. நா.வின் அங்கீகாரம் பெற்ற ஒரு ஸ்தாபனம். இன், மொழி, சமய சீபம் பாராது இயங்கு வது.

மனித உரிமை மீறல் எங்கு நடந்தாலும் சரி அதை வெளிப்படுத்தி தகுந்த பரிசீலனைகளும் நோக்கில் இச்சபை இயங்கி வருகிறது. அரசுபடை சுட்டு ஓர் அப்பாவி உயிரிழந்து விட்டார்; அல்லது அரசு படைவீரரால் கைது செய்யப்பட்ட ஒருவர்

பின்னால் 'காணாமல் போய் விட்டார்' என்று அறிவிக்கப்படுகின்றது. இது அந்த நபரின் மனைவி, உறவினர்களுக்கு பெரும் துயரத்தைக் கொடுக்கிறது.

அரசின் செயலால் அப்படி அவர்கள் துயரறுவது கூட மனித உரிமை மீறல் சம்பவமே என்று ஐ. நா. வின் மனித உரிமை சாசனம் கூறுகின்றது.

அப்படித் துயரறும் குடும்பங்களுக்கு அரசு தக்க நிவாரணம் வழங்க வேண்டும் என்றும் மனித உரிமை சாசனம் வலியுறுத்துகின்றது.

அந்த மனித உரிமை சாசனத்தில் கையெழுத்திட்டுள்ள இலங்கையின் அமைச்சர் ஒருவர் அமெரிக்கா சென்று வாதிடுகிறார். கைது செய்யப்பட்டவர்கள் அப்படி காணாமல் போகவில்லை, அப்பாவித் தமிழர் வேண்டி

மும் என்று படையினரால் சுட்டுக் கொல்லப்பட்டவர்களை இப்படி எல்லாம் வாதிடுவார் என்பது தெரிந்த விஷயம்.

வெந்தபுண்ணில் வேல்

பாதிக்கப்பட்ட உள் எங்களில் இது 'வெந்த புண்ணில் வேல் பாய்ச்சுவதுபோல்' இருக்காதா? இது கூட மனித உரிமை மீறல் ஆகி விடுமே! கைதான தமிழர்களின் மனைவிமார்கள், பெற்றோர்கள், உறவினர்கள் ஆயுதப்படையின் முகாம்கள் முன்னே கண்ணீரும் கம்பையுமாக நிற்கும் காட்சியைத் தினமும் காண முடிகின்றது.

எங்கே என்று கணவன், எங்கே என்று மகன் என்று கேட்பவர்களை எண்ணிக்கை தான் அதிகமாகி வருகின்றது. சர்வதேச மன்னிப்புச் சபை! அதிகாரிகள் குழு ஒன்றை நேரில் வந்து பாருங்கள்; விசாரியுங்கள்— இப்படிக்கேட்பது தானே மனிதத்தன்மை நிறைந்த ஓர் ஆட்சியின் கடமை.

ஒருவரது கை சுத்தமாக இருப்பின் இரத்தக் கறைபடியாததாக இருப்பின் அவர் ஏன் பயப்பட வேண்டும்! அமெரிக்க ஹோட்டலுக்குப் போய் சத்தம் போட்டுப் பேசவேண்டிய அவசியமே இல்லையல்லவா!

மன்னிப்புச் சபை அதிகாரிகள் இங்கு வந்து பார்வையிட அனுமதிப்பின் இலங்கையின் வாதம் 'நொக் அவுட்' ஆகிவிடும் என்ற அச்சமோ? நடந்த மனித உரிமை மீறல் சம்பவங்களை என்ன வாதமெனக் கூட மனித உரிமை மீறல் சம்பவம் ஆகாதா?

இதை மனித உரிமை இயக்க நிபுணர்களே தீர்மானிக்க வேண்டும்.

தமிழ்...

(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி) பாக 19மாணவர் கைதானார்கள்.

வடசென்னையில் உள்ள இந்திய எயர் லைன்ஸ் கிடங்கில் நேற்று வெடிச் சத்தங்கள் கேட்டன.

இது குறித்து பொலீஸார் விசாரணைகளை நேற்று ஆரம்பித்தனர். (உ-ஏ)

விற்பனைக்கு

ஒரு மாதம் HY-LINE பேட்டுக்கு விற்பனைக்குண்டு அத்தடன் ஒரு நாள் HY-LINE பேட்டுக்கு ஒரு நாள் Bairaha இறைச்சிக்கு ஒரு ஓட்டுக்கு எடுத்துக் கொடுக்கப்படும் தொடர்பு; இராசா போரேஜ் ஸ்ரோர், நெல்லியடி, (மத்தியசந்தை முன்பாக)

இணை அமைச்சர்...

(1ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி) பர். அதன் பின்னர் புது டில்லியில் இருந்து நேராக கொழும்பு வருவர் என்று அறிவிக்கப்படுகிறது. இதனிடையில் இந்த காரிகளிடம் சமர்ப்பித்த தூதர் திரு. டிக்கிள், உத்தேச தமிழ் மாகாண சபையில் திருக்கோணமலை யின் நிலை என்ன என்பதை விளக்கும் இலங்கையின் பித்திய நிலைப் பட்டை இந்திய அதி காரிகளிடம் சமர்ப்பித்த திருப்பதாகத் தெரிகிறது.

மீள்க்கார் பட்டியல்

மக்டலின் ஜோசப் (முத்தார்)

மக்டலின் ஜோசப் (முத்தார்) அவர்கள் காலமாகிவிட்டார். இவர் காலஞ்சென்ற ஜோசப் சனிமுத்து (C. G. R.) அவர்களின் அன்பு மனைவியும், காலஞ்சென்ற மத்திய அருட்சகோதரிகள்: மாறி (திருக்குடும்ப கன்னியர் மடம், லோரின் வீதி, பம்பலப் பிட்டி), ஷோரன்ஸ் (திருக்குடும்ப கன்னியர் மடம், யாழ்ப்பாணம்), எல்மோ (U S A) காலஞ்சென்ற அருட்சகோதரர்: விக்கர் (C. S. S. R. பெங்களூர்), அஞ்சலா (லீலா), ஜாஷன் ஆகியோரின் அன்புத் தாயாரும், ராணி (U. S. A), J. N. போமன் (R. L. A. D. R.) முல்லைத்தீவு), லீலா (நீற்று) ஆகியோரின் அன்பு மாமியாரும் காலஞ்சென்ற அருட்சகோதரர்: அக்குவாலஸ், காலஞ்சென்ற ஸ்ரனில் லோஸ் பிப்பிஸ், செபஸ்தியன் சுவாம பிள்ளை ஆகியோரின் சகோதரியுமாவார்.

அன்னாரின் பூதவுடல் 13-12-86 இன்று சனிக்கிழமை மாலை 3.30 மணிக்கு யாழ்ப்பேராலயத்தில் திருப்பலியின் பின் கொஞ்செஞ்சி மாதா சேமக்காணியில் அடக்கம் செய்யப்படும் உறூர், உறவினர், நண்பர்கள் இவ்வறிவித்தலை ஏற்றுக்கொள்வோம்.

தகவல்: J. N. சுவாமன்

50(126) சப்பலீதி, யாழ்ப்பாணம்.

அல்லைப்பிட்டி

இராசலிங்கம் (S.R.) குகராஜ்

இவர் இராசலிங்கம் (S.R.) (உரிமை யாளர் துர்க்காஜி சென்ரர், யாழ்ப்பாணம்) செல்வராணியின் அன்பு மகனும், கமலராஜ் குகனி, ராஜகுபி, கார்த்திகா ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரனும் கப்பிரமணியம், பூரணம் வெற்றிவேலு காலஞ்சென்ற சொர்ணம்மா ஆகியோரின் அன்புப் பேரனு மாவார். அன்னாரின் இறுதிச் சடங்குகள் இன்று காலை 10-30 மணிக்கு அல்லைப்பிட்டியில் நடைபெறும். இவ்வறிவித்தலை, உறூர், உறவினர், நண்பர்கள் ஏற்றுக்கொள்ளும்படி கேட்டுக்கொள்கிறோம்.

தகவல்: இராசலிங்கம் (S.R.)

3-ம் வட்டாரம், அல்லைப்பிட்டி.

தமிழகத்தில்...

(2-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி) சபை உறுப்பினர்கள் பதவி நீக்கம், கருணாநிதி கைது ஆகிய சம்பவங்களை நோக்குப்போது எம். ஜி. ஆர். தலைமையிலான அன்னாதி மு.க அரசுக்கு உடனடியாகத் தலையிடி தீராத போல் இருக்கிறது.

அன்னாதி. மு.க வில் இருந்து 10 அமைச்சர்கள் பதவி நீக்கம் செய்யப்பட்ட நாட்களில் இப்போராட்டம் ஆரம்பித்திருப்பதால் ஆளும் அன்னாதி. மு.கவுக்கு எதிரான சத்திகள் மேலும் தம்மை பலப் படுத்திக் கொண்டு விட்டன என்று தெரிகிறது.

தமிழ் நாடு சட்டசபை ஏற்கனவே இந்த ஆட்சி மொழி தொடர்பான நேருவின் உறுதி மொழி

அரசமைப்பில் சேர்த்துக் கொள்ளப்பட வேண்டும் என்று தீர்மானம் நிறைவேற்றி மத்திய அரசுக்கு அனுப்பி இருக்கிறது.

அன்னாதி. மு.க உறுப்பினர்களும் இதில்தீர்மானம் பிணிப்புக்கு எதிராக பகிரங்கமாகக் கருத்துத் தெரிவித்து வருகின்றனர்.

ஆதலால் இந்தி எதிர்ப்பு உணர்வு தமிழ் நாடு எங்கும் பரவலாக இருந்து வருவது தெரிகிறது. மத்திய அரசின் இந்தித் திணிப்பின் முழு நோக்கமும் தெரிய ஒரு மைப்பர்டே தெரிய ஒரு மைப்பர்டே டுக்காகக் கொண்டு வரப்பட்ட இந்தி, தேசம் துண்டாடப்பட காரணமாக இருக்கக் கூடாது.

இறக்குமதி செய்யப்பட்டதும் உள்ளூர்த் தயாரிப்பும்

குளிர்யானத்திற்கேற்ற இறக்குமதி செய்யப்பட்டதும் உள்ளூர்த் தயாரிப்பும்

கோடியல் - எம்ல்சன் வகைகள் - கேக் அலங்காரப் பொருட்கள் - (Cake Decoration) நத்தார் கேக் அலங்காரப் பொருட்கள் நத்தார் புதுவருட அன்பளிப்புப் பொருட்கள் - நத்தார் பொதிப் பெய்பர்

நத்தார் - புது வருடத்தை முன்னிட்டு

இவங்கையில் மிகவும் முக்கியமான தயாரிக்கப்பட்ட சாள்ஸ் தயாரிப்புகள் (CHARLES PRODUCTS) செரிஸ் - கண்டிப்பில் ஹிஞ்சர் - சவ்சல் புள்தோசி - ஜாம் வகைகள் ரவ்வை - பேக்கிங் பவுடர் - ஐசிங் சுகர் சொவ்ற் சுகர் - கஜு - கொக்கோப் பவுடர் ஒஸ்ரேலியா மாஜரின்

ஆகிய பொருட்களை ஒரே இடத்தில் மிக மலிவாகவும் தரத்தில் சிறந்ததுமாகப் பெற்றுக்கொள்ள தலைநகரில் தனிச் சிறப்புடன் திகழும் ஒரே ஸ்தாபனம்

பெட்டா எசன்ஸ் சப்ளையர்ஸ்

223, மின்சார நிலைய வீதி, யாழ்ப்பாணம். தொலைபேசி: 24823

தலைமை அலுவலகம்: 18/1, டாம் வீதி, கொழும்பு-12, தொலைபேசி: 26235 & 549269

இப்பத்திரிகை யாழ்ப்பாணம் மின்சார நிலைய வீதி, இராசலிங்கம் குகராஜ் 13-12-1986 உதயன் ஸ்டிப்பிளாண்டி (பிரதமன்) விமரிப்பெட்டி உதயன் ஸ்டிப்பிளாண்டி அவர்கள் அச்சு செய்துள்ளார். Printed and Published by Uthayan Publications (Private) Ltd., 17 Second Lane, Power House Road, JAFFNA. Telephone No. 24808, 28078